

Rat u Ukrajini. Dnevne informacije. 69. dan

Pripremile Sofija Oliinik i Marjana Zavijska

Gradovi pod napadom. U **Lisičansku**, **Luganska regija**, lokalna gimnazija koje je smještena u povijesnoj zgradi i koja je preživjela dva svjetska rata potpuno je izgorjela u ruskom granatiranju. Ruske snage trenutno se usredotočuju na uspostavljanje kontrole nad Rubižneom i Popasnom. U ponedjeljak navečer došlo je do jakog granatiranja Rubižnea, a u utorak ujutro - Novodružeska. U **Odesi** je izveden [raketni udar](#) — oštećeni su objekti komunalne infrastrukture. Jedan od ruskih projektila pogodio je crkvu Ukrajinske pravoslavne crkve. Drugi projektil pogodio je stambenu zgradu, usmrivši 15-godišnjeg dječaka koji je identificiran kao mrtav, kao i 17-godišnjaka koji je hospitaliziran. Most preko ušća rijeke Dnjestra, u smjeru Zatoke, **Odeska regija**, treći put je pogođen projektilima. Most je [kritična meta](#) jer prelazi plovni ulaz koji omogućuje pristup Pridnjestrovlju iz Crnog mora. Također, osigurava vezu između jugozapadnog dijela Odeske regije i ostatka zemlje. **Tri civilna** automobila zapalila su se zbog granatiranja kvarta u **Mikolajevu**. U **Mariupolju** se nastavlja granatiranje čeličane Azovstal. Ruske snage koriste razno oružje što je dovelo do toga da je zabilježen još jedna požar. Kolona za evakuaciju iz Azovstala, koja je krenula 1. svibnja, u ponedjeljak još nije stigla do Zaporožja, no očekuje se da će to biti danas. Kapetan Svjatoslav Palamar, zamjenik zapovjednika ukrajinske pukovnije Azov, [kaže da je](#) oko 200 civila zarobljeno u bunkeru. Granatiranje **Harklva** se nastavlja, no glavne snage su koncentrirane oko Zoločiva, Dergačija i Barvinkova. Mikolajevska regija: u večernjim satima došlo je do granatiranja tog područja, zadat je udarac akvatoriju grada Očakiva. Izvršeno je i granatiranje grada Nikolajeva. Od jutros nitko nije ozlijeđen. Detalji se pojašnjavaju.

Približna [karta](#) situacije na bojišnici. Institut za ratne studije [ukazuje](#) na pregrupiranje trupa kako bi se nastavilo s napadom u smjeru Mikolajiva, Kirvi Riha, Hersona.

Gradovi pod okupacijom . U **Hersonskoj regiji** situacija je i dalje teška, zbog eksplozija i granatiranja diljem regije. Jučer je u gradu zabilježena velika eksplozija. Mobilna veza je obnovljena u Skadovsku, Hersonska regija, dok veze nije bilo u ostalom većem dijelu regije, kako javljaju ljudi iz Hersona.

'**Dan pobjede**'. 9. svibnja je ključan [datum](#) za Putina. Prema svom preliminarnom planu, planirao je veliku paradu kako bi proslavio uspjeh svoje 'specijalne operacije'. Budući da nema značajnijih dobitaka u Ukrajini, kao i zbog gubitka ratnog broda 'Moskva', plan parade zahtijeva promjenu. Tako i ukrajinska obavještajna služba i [CNN](#) pozivajući se na američke dužnosnike pretpostavljaju da će Putin tijekom Dana pobjede 'najaviti' stvarni rat, ali više ne 'specijalnu operaciju'. Prema ukrajinskim obavještajnim službama, ruska najava rata omogućit će im pokretanje pune vojne mobilizacije. Drugi cilj je [pripojiti](#) Donjecku i Lugansku regiju, a ne samo privremeno ih okupirati. Nakon toga nastavite s daljnjim napadima na Hersonsku regiju i u smjeru Odeske regije.

Vanjska politika. Britanski premijer Boris Johnson danas će se virtualno obratiti ukrajinskom parlamentu. Ujedinjeno Kraljevstvo će Ukrajini pružiti novi paket vojne pomoći vrijedan 375 milijuna dolara, kao i poslati novo specijalizirano vozilo za evakuaciju civila iz područja na bojišnici.

Ministar vanjskih poslova Danske [posjetio je](#) Kijev i Irpin. Tijekom svog posjeta, on je uvjeravao da će se Danska ne samo pridružiti antiruskim sankcijama, već će također pružiti Ukrajini sustave oružja i pomoći u prikupljanju dokaza o ruskim ratnim zločinima, te posebno sudjelovati u obnovi Ukrajine, voditi obnovu Mikolajeva i nastaviti pružati humanitarnu pomoć Ukrajini. Premijer Denis Šmigel [kaže da](#) je jedna od tema rasprave bilo pitanje diverzifikacije izvora opskrbe plinom, a također je predložio da se razmotri mogućnost isporuke naftnih derivata i sirovina u Ukrajinu. Šef vlade je naglasio da Rusi namjerno pokušavaju poremetiti sjetvu i uzrokovati manjak goriva.

U Ukrajini je nastavilo s radom 29 stranih misija - kaže predsjednik ZelenskiJ u svom video obraćanju. U Kijevu su 2. svibnja ponovno otvorena veleposlanstva Danske i Mađarske. Švedsko veleposlanstvo u Kijevu ponovno će biti otvoreno 4. svibnja.

Ljudska prava. Rusija je nezakonito deportirala 181 000 ukrajinske djece na privremeno okupirana područja prema predsjedničkoj povjerenici za prava djece [Dariji Gerasimčuk](#). Broj uključuje 2000 siročadi ili onih lišenih roditeljske skrbi. U Rusiji je još u tijeku priprema izmjena zakona kojima će se pojednostaviti postupak posvajanja nezakonito deportirane djece.

Ratni zločini. Od 2. svibnja u naseljima Kijivske oblasti oslobođenim od ruskih trupa otkriveno je osam masovnih grobnica civila - javlja policijska uprava Kijivske oblasti. Za sada su službenici za provođenje zakona već [pronašli](#) 1.202 tijela ukrajinskih državljana koje su ubili ruski osvajači. Tijela su predana sudsko-medicinskim ustanovama radi utvrđivanja uzroka smrti. Trenutno je neidentificirano 280 osoba.

Sigurnost hrane. Zelenskij [kaže da](#) bi deseci tisuća žitarica mogli biti izgubljeni zbog blokade mora od strane ruskih snaga. U ukrajinskim lukama blokirano je oko 4,5 milijuna tona žitarica. Martin Frick, direktor UN-ovog WFP-a u Njemačkoj, [kaže](#) da se žito u kontejnerima u ukrajinskim lukama nije moglo prenijeti zbog nesigurnih ili zauzetih morskih ruta, od kojih su

neki minirani, kao i zbog nepristupačnih luka. Također, izvoz ovih proizvoda sada je nemoguć zbog blokade luka od strane ruske flote.

U Rubižneu , u Luganskoj regiji, satelitski snimci Planet Laba pokazuju da su moćne ruske bombe bačene na teritorij Golden AGRO LLC, [kaže](#) Ljudmila Denisova , ombudsmanka Ukrajine. Kompleks elevatora mogao je pohraniti 30.000 tona žitarica odjednom. Kompleks dizala koji je otvoren 2020. godine, sada je potpuno uništen.

Također, dolazi sve više prijava o krađi poljoprivrednih strojeva s privremeno okupiranih područja. Prvi slučajevi krađe opreme zabilježeni su sredinom ožujka. Kasnije je uz pomoć GPS servisa oprema pronađena u Republici Čečeniji. Vlasnik je uspio blokirati opremu, onemogućivši daljnju upotrebu, iako bi se ona mogla prodati u komadima.

U Dnjepropetrovskoj regiji u okrugu Sinelnjikivskij raketa je pogodila skladišta poljoprivrednih poduzeća. Uništena su oba skladišta – jedno je bilo prazno, drugo sa žitom.

Kultura. U Hersonskoj regiji Rusi uništavaju skitske kurgane (grobne humke). Na privremeno okupiranom teritoriju Hersonske regije, ruska vojska uništava arheološka nalazišta, baštinu skitskih plemena koja su živjela na područjima od 7. stoljeća prije Krista do 3. stoljeća prije Krista.

Sport. UEFA je suspendirala ruske nogometne klubove od nastupa na svim europskim kupovima sljedeće sezone. Osim toga, odbijena je ruska prijava za domaćinstvo Euro-2028/32. Posljednje, ali ne manje važno, ruska ženska nogometna reprezentacija izgubit će svoje mjesto na Euru 2022. — zamijenit će je Portugal.

Sociološke ankete. [Washington Post](#) i [ABC News](#) uradio je sociološko istraživanje kako bi procijenili razinu potpore SAD-a Ukrajini. 73% kaže da Sjedinjene Države čine ili dovoljno ili premalo za potporu Ukrajini. Istodobno, 72% se protivi da Sjedinjene Države poduzmu izravnu vojnu akciju protiv ruskih snaga, dok 21% podržava tu ideju. 66% kaže da je zabrinuto zbog sankcija koje pridonose većim troškovima hrane i energije kod kuće. 81% je izjavilo da se boji da će se rat proširiti na druge europske zemlje. 50% kaže da su 'vrlo zabrinuti' zbog nuklearnog oružja.

Kutak za čitanje.

- [Bolne priče izlaze iz Mariupolja, dok borba bjesni na istoku - The New York Times \(nytimes.com\)](#)

Predavanje.

- ['Tko ti je rekao da sam možda slab?' Priče o ukrajinskom otporu](#)

Statistika.

- Glavni stožer Oružanih snaga Ukrajine objavio je ukupne procijenjene gubitke ruske vojske do 10 sati ujutro, 3. svibnja 2022.: osoblje – oko 24 200, tenkovi – 1062, APV – 2567, topnički sustavi – 475, MLRS – 162, protuzračni sustavi – 80, zrakoplovi s fiksnim krilima – 194, helikopteri – 155, kamioni i cisterne za gorivo – 1843, čamci i laki čamci – 10, operativno-taktička razina UAV – 291, specijalna oprema – 38, krstareći projektili – 84. Također ovdje pratite interaktivni [brojač](#) ruskih gubitaka.

Svaka akcija se računa, nijedan doprinos nije premali!

- [NVO 'Halabuda'](#) je nevladina organizacija iz Mariupolja. Prije rata bili su jedna od najaktivnijih organizacija koje su se bavile društvenim inicijativama, obrazovanjem, društvenim poslovanjem itd. Međutim, u ovom trenutku dio tima se uspio preseliti u Zaporizžje, neki su još uvijek u Mariupolju. Ipak, svoje su napore usmjerili na evakuaciju, humanitarnu pomoć za one koji su pobjegli, kao i podršku lokalnoj vojsci.
- Podijelite ove ažurirane informacije o situaciji u Ukrajini, bilo na društvenim mrežama, s lokalnim medijima ili širenjem ovih kratkih informacija.
- Pretplatite se na naša dnevna ažuriranja na [Twitteru](#) i [našoj web stranici](#).
- Naš projekt možete podržati donacijama putem PayPal-a. Više informacija je [ovdje](#).

Hvala vam što podržavate Ukrajinu! Slava Ukrajini!